



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 июня 2014 года, № 115 (6015)

Суббота

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 13 июня в резиденции Оксарой принял специального помощника Президента Соединенных Штатов Америки, старшего директора по России и Евразии Совета национальной безопасности США Селест Анну Уолландер.



В ходе состоявшейся беседы обстоятельно обсуждены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в различных сферах, отдельные проблемы международного и регионального характера.



Подписание США и другими государствами «ядерной пятерки» Протокола о гарантиях безопасности к инициированному Узбекистаном 28 сентября 1993 года с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН Договору о Зоне, свободной от

ядерного оружия, в Центральной Азии (ЦАЗСЯО) является реальным вкладом в реализацию Договора о нераспространении ядерного оружия. Завершение процесса ратификации указанного Протокола к Договору ЦАЗСЯО станет важным

элементом как глобального процесса разоружения и нераспространения, так и формирования механизмов укрепления региональной и международной безопасности.

Во время беседы состоялся обмен мнениями о развитии ситу-

ации в Афганистане, ее влиянии на региональные процессы, а также по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

УзА.
Фото С. Урмонова.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Современное оборудование

ведущих европейских производителей по производству мороженого поступило в самаркандское ООО «АгроБраво». После завершения монтажных работ и запуска новых технологий предприятие значительно расширит ассортимент и объемы производимого лакомства. В результате модернизации будет создано около 30 новых рабочих мест. В настоящее время в ООО «АгроБраво» перерабатывается до 30 тысяч литров молока в сутки и производится более 20 наименований продукции.

Ярмарка труда

состоялась в профессиональном колледже промышленности и транспорта Каракульского района Бухарской области. На ней более 30 организаций и предприятий представили вакансии для выпускников колледжей и высших образовательных учреждений. В ходе мероприятия около 60 молодых людей получили направления на работу, а 200 юношей и девушек — консультации специалистов по вопросам трудового законодательства. На ближайшее время в районе намечено проведение еще нескольких аналогичных ярмарок труда.

Кондитерский цех

создан в фермерском хозяйстве «Тошев Мухаммадали Файзулаевич» Миришкорского района Кашкадарьинской области. На современном оборудовании здесь ежедневно производится до 150 килограммов сладостей и налажено производство хлебобулочных изделий. Кондитеры также пекут на заказ торты для свадеб и других торжеств. За счет создания производственного участка фермерское хозяйство обрело возможность стабильно получать дополнительную прибыль, поэтому в перспективе здесь намерены расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места для сельских жителей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Прочное и взаимовыгодное стратегическое партнерство

ЗА ГОДЫ независимости Узбекистан наладил плодотворные и взаимовыгодные связи со многими странами. В их числе и Республика Корея, сотрудничество с которой последовательно развивалось и развивается в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной областях.

В частности, большой эффект дают двусторонние отношения в экономической сфере, где уже реализовано или находится в стадии реализации множество совместных проектов в разных отраслях.

К примеру, ярким свидетельством эффективности сотрудничества Узбекистана и Республики Корея в нефтегазовой сфере служит возведение Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль.

В апреле нынешнего года впервые посещения и знакомства со строительством этого комплекса Президент Ислам Каримов отметил, что данный крупный уникальный проект не случайно реализуется совместно с Республикой Корея,

которую в Узбекистане считают развитым современным государством, располагающим огромным экономическим, индустриальным и интеллектуальным потенциалом, и высоко ценят утвердившиеся между нашими странами прочное и взаимовыгодное партнерство.

Масштабы проекта, являющегося одним из крупнейших в мире в нефтегазовой сфере, впечатляют. На Устюртском ГХК после ввода его в эксплуатацию смогут перерабатывать 4,5 миллиарда кубометров природного газа и на основе этого ежегодно производить 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полипропилена, более 80 тысяч тонн полипропилена и свыше 100 тысяч тонн

пиролизного бензина, а также другую продукцию, пользующуюся высоким спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Общая стоимость проекта

составляет 3,9 миллиарда долларов США, 1,4 миллиарда из которых внесли учредители совместного предприятия — компании «KOGAS», «Lotte Chemical», «STX Energy» из Республики Корея и НХК «Узбекнефтегаз», а остальная часть финансирования в размере более 2,5 миллиарда долларов взята на себя авторитетные финансовые учреждения, в том числе и такие, как «Korea Development Bank» и «Korea Finance Corporation».

Кстати, это только один из нескольких инвестиционных проектов, реализуемых в нефтегазовой сфере Узбекистана совместно с партнерами из Республики Корея. Например, в конце апреля в ходе переговоров, прошедших в НХК «Узбекнефтегаз» с делегацией компании «KOGAS», речь шла не только о ходе реали-

зации проекта по строительству Устюртского ГХК на базе месторождения Сургиль с обустройством месторождения, но и еще о двух совместных проектах — по производству газовых баллонов для автомобилей, работающих на сжатом газе, в СИЭЗ «Навои» и строительству газокомпрессорных станций.

Это лишь часть примеров плодотворного сотрудничества между двумя странами в разных отраслях экономики.

Например, в автомобилестроении действует немало совместных с южнокорейскими партнерами предприятий по выпуску комплектующих для производства легковых машин.

В сотрудничестве с авиакомпанией «Кореан Эйр», занимающей лидирующие позиции на мировом рынке грузовых авиаперевозок, в международном аэропорту Навои создан крупный интермодальный логистический центр, через который, в частности, перевозятся грузы из Юго-Восточной Азии в Европу, а также отправляется на экспорт продукция из Узбекистана, в том числе выпускаемая высокотехнологичными предприятиями, созданными в свободной индустриально-экономической зоне «Навои».

2

КУРСОМ РЕФОРМ

Центр притяжения туристов

С ОБРЕТЕНИЕМ независимости в республике создаются все необходимые условия для развития как международного, так и внутреннего туризма. Свидетельством тому служат новые дороги и объекты инфраструктуры в городах и районах, бережное сохранение памятников Бухары, Ташкента, Хивы, Шахрисабза.

В центре пристального внимания находится и древнейший Самарканд, посетить который мечтает огромное число людей. Сегодня, как и во все времена, жемчужина Востока является центром притяжения туристов, поскольку город славен не только богатой историей, множеством достопримечательностей, но и живописной природой, священными местами поклонений и, конечно же, гостеприимными жителями.

В МИРЕ О НАС

Международная выставка птицеводства «VIV Europe-2014» в Нидерландах

В ГОРОДЕ Уtrecht (Нидерланды) прошла престижная международная выставка птицеводства и инновационных технологий для производства качественной мясомолочной продукции «VIV Europe-2014».

Проводимая каждые два года, эта ярмарка считается самой масштабной в мире в области птицеводства. Она является идеальным местом встречи для профессионалов агропромышленного комплекса со всего мира, которые демонстрируют самые передовые разработки в области производства качественной продукции — от оборудования и технологий для содержания сельскохозяйственных животных,

птиц и кормопроизводства

до переработки сырья. В этот раз «VIV Europe» посетило более 40 тысяч специалистов отрасли. Среди них представители животноводческих хозяйств, птицеферм, агрокондингов, заводов-изготовителей мясомолочной продукции, государственных структур и профильных ассоциаций, торговых групп.

Наибольшей популярностью на нынешней ярмарке

составе представителей Ассоциации «Паррандасаант» и частных предпринимателей, занимающихся в сфере сельского хозяйства и птицеводства, визит которых был организован дипломатической миссией нашей страны в Бельгии. Главной целью их участия стало ознакомление с экспонируемой на ярмарке продукцией, установление контактов на предмет налаживания долгосрочного сотрудничества с привлечением передовых технологий для дальнейшего развития птицеводства в

республике.

2

от нашего парламентского корреспондента

Рассмотрено исполнение государственной программы

ВЧЕРА в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось парламентское слушание о ходе реализации Государственной программы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013—2017 годы, организованное по инициативе фракции УзЛидер. Была заслушана информация министра сельского и водного хозяйства о ходе ее выполнения.

Как было отмечено, принятые в рамках реализации государственной программы меры позволили, в частности, на 26,2 тысячи га сократить площадь засоленных земель, на 191,5 тысячи га — площадь земель с залеганием грунтовых вод до двух метров, что положительно повлияло на урожайность стратегических культур и развитие плодовоовощеводства в целом.

Исходя из этого представители фракций политических партий в Законодательной палате выразили свои мнения.

Ориф ШАРИПОВ, член фракции УзЛидер:

— Сегодня международное сообщество признает и заинтересовано изучает опыт Узбекистана по реализации продовольственной программы. Действительно, за годы независимости нашей страны не объем производства продовольственной продукции возрос более чем в два раза. Обеспечена полная зерновая независимость. Наша страна не только удовлетворяет собственные нужды, но и осуществляет экспорт такой востребованной на мировом рынке продукции на сумму выше пяти миллиардов долларов. Этого стало возможным благодаря масштабной работе по диверсификации сельского хозяйства, переходу к рыночным отношениям, развитию фермерских и дехканских хозяйств, которые в основном и производят сегодня всю необходимую продовольственную продукцию.

Примечательно, что слушания организованы на фоне успешно проведенной недавно международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», которая получила большой международный резонанс и поддержку со стороны фермеров и предпринимателей, представителей всех слоев общества.

Достигнутые успехи вселяют уверенность в завтрашний день аграрного сектора страны. Вместе с тем, как было подчеркнуто, необходимо продолжать и углублять масштабную работу по реформированию и модернизации сферы

2

Рассмотрено исполнение государственной программы

Шухрат ТУРСУН-БАЕВ, член фракции НДПУ:

— Примечательно, что на фоне наблюдаемых в мире проблем с продовольствием в Узбекистане осуществляются системные меры по обеспечению продовольственной безопасности, снижению потерь и затрат от поля до стола. Благодаря этому сегодня наша страна в состоянии не только прокормить свое население, но, как признали многие зарубежные эксперты, вносит большой вклад в решение глобальной продовольственной проблемы посредством доставки на мировой рынок качественной и доступной продукции. В этом плане важнейшей задачей депутатов является дальнейшее усиление парламентского и общественного контроля за своевременным и качественным исполнением законодательства и государственных программ в этой сфере. В частности, мы будем уделять особое внимание привлечению инвестиций и передовых технологий, реализации проектов по развитию сельскохозяйственной инфраструктуры. Это позволит обес-

печить стабильность и предсказуемость цен, снизить зависимость от сезонных факторов, создать новые современные производства на селе, рабочие места и в целом положительно скажется на благосостоянии населения.

Лобар КАСИМОВА, член фракции ДП «Миллий тикланиш»:

— Стоящая перед нами задача — дальнейшее развитие целостной системы производства, хранения, переработки и экспорта качественной продовольственной продукции, совершенствование всей логистической и производственной инфраструктуры, связанной с данной отраслью, и на этой основе — продвижение бренда «Сделано в Узбекистане» на мировых рынках. Мы придаём особое значение также улучшению мелиоративного состояния и увеличению отдачи от земель как важнейшим факторам снижения затрат на производство и повышения конкурентоспособности продовольственной продукции.

Одобряя представленную Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбеки-

стан информацию, фракция ДПУЗ «Миллий тикланиш» считает целесообразным обратить внимание на отдельные вопросы, такие, как внедрение новых механизмов и методов стимулирования эффективного и рационального использования водных ресурсов, улучшение мелиоративного состояния земель.

Алишер АКРАМОВ, член фракции СДПУ «Адолат»:

— Важно отметить, что успешное развитие аграрного сектора имеет не только экономическое, но и огромное социальное значение. В этом плане неудивительно, что у зарубежных специалистов вызывает интерес опыт Узбекистана не только в реализации продовольственной программы, но и в сфере ее интегрирования в национальную систему здравоохранения. Другими словами, у нас вопросы обеспечения продовольственной безопасности рассматриваются в тесной увязке с задачами повышения качества, изменения структуры питания и улучшения генофонда нации. Не случайно многие международные организации рекомендуют данный опыт Узбекистана в качестве примера

для других стран. С точки зрения повышения благосостояния населения нашей страны особое значение имеет и успешная реализация положений рассматриваемой сегодня государственной программы, особенно в сфере дальнейшего внедрения в сельское хозяйство инновационных, современных агро- и водосберегающих технологий, улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель.

Укмат ОТАКУЛОВ, член депутатской группы от Экодвижения:

— Очень важно, что Узбекистану удалось добиться таких впечатляющих результатов в сельскохозяйственной сфере не прибегая к использованию геномодифицированных технологий. Все реформы в аграрной сфере осуществляются с учетом обеспе-

чения баланса экономических интересов и экологической целесообразности. Овощеводство и садоводство в нашей стране основываются на принципах биологического земледелия с применением органических удобрений. Это позволяет выращивать экологически чистую продукцию, востребованную во всем мире. С точки зрения улучшения экологической ситуации на местах и выращивания экологически чистых продуктов важное значение имеет государственная программа, об исполнении которой проводится парламентское слушание. Мы обратили внимание Министерства сельского и водного хозяйства на необходимость тщательной проработки и решения вопросов планирования мелиоративных мероприятий, обеспечения своевременного ввода в эксплуатацию отдельных мелиоративных объектов. Отметили также необходимость принятия дополнительных мер по рациональному использованию водных ресурсов и недопущению причинения водопотребителями вреда техническому состоянию коллекторно-дренажных сетей.

По итогам парламентского слушания депутаты приняли соответствующее постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса, направленное на повышение эффективности принимаемых в рамках Государственной программы мер по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов, а также совершенствование законодательства и улучшение правоприменимой практики в этой сфере.

Машкура ЗАХИДОВА.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

В помощь фермерам

В СТОЛИЦЕ состоялась пресс-конференция, посвященная актуальным задачам предприятий акционерной компании «Узнефтмаслут» по бесперебойному снабжению фермеров горюче-смазочными материалами во время зерноуборочной страды.

В настоящее время для фермерских хозяйств действует свыше 1 380 пунктов снабжения горючим. Более 1 260 из них являются передвижными, что способствует экономии времени и повышению эффективности снабжения хозяйств ГСМ. На мероприятии отмечалось, что внедрение этого порядка доставки горюче-смазочных материалов фермерам повысило производительность их труда.

На пресс-конференции также были обсуждены вопросы, касающиеся успешного проведения сезона сбора урожая, состояния договорно-правовых отношений между поставщиками и потребителями ГСМ, контроля соблюдения требований законодательства в этой сфере.

С. ШОЕВА,
корр. УзА.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Тренажеры из Карши

МНОГИЕ товаропроизводители Кашкадарьинской области стремятся расширить сферу своей деятельности, что позволяет им вносить достойный вклад в наращивание экономического потенциала региона, получать дополнительную прибыль, создавать рабочие места.



Примером тому является ООО «Nasaf metall» в городе Карши. Прежде предприятие специализировалось на производстве металлических изделий по заказам насе-

ления, а недавно здесь освоили выпуск более 20 видов спортивно-оздоровительного оборудования.

— Развитию спорта в нашей стране уделяется огромное внима-

ние, — говорит начальник производственно-технического отдела предприятия Зокир Севаров. — С учетом этого решили наладить выпуск различных тренажеров. В развитии нового профиля помог банковский кредит в размере ста миллионов сумов. На эти средства приобрели необходимое оборудование и наладили выпуск изделий, спрос на которые постоянно растет.

Сегодня ООО «Nasaf metall» является лидером по производству данной продукции. Здесь выпускаются беговые дорожки, велотренажеры, кардиотренажеры, гребные тренажеры, тренажер для позвоночника, универсальные силовые тренажеры, которыми оборудуются детские спортивные площадки, спортивные залы образовательных учреждений, фитнес-клубы. Вместе с тем коллектив уделяет внимание и выпуску домашних тренажеров, которые отличаются надежностью и простотой в обслуживании.

В перспективе коллектив предприятия намерен открыть в областном центре и районах региона торговые точки, куда будет поставляться выпускаемая им продукция.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

представительства в нашей стране. Они действуют в таких отраслях, как торговля, текстильная и легкая, горно-металлургическая, химическая и пищевая промышленность, переработка металла, туризм, здравоохранение, транспортные услуги. Было подчеркнуто, что последовательно развивающееся торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество между двумя странами способствует дальнейшему расширению двусторонних связей, разработке и успешной реализации перспективных совместных проектов. Представители деловых кругов Республики Корея проводятся модернизация рынка ценных бумаг Республики Узбекистан, предусматривающая, в частности, поставку и внедрение Корейской фондовой биржи на условиях «под ключ». Единого программно-технического комплекса для фондового рынка Узбекистана. И подобных примеров немало.

В целом же, как отмечалось на очередном заседании Узбекско-южнокорейского межправительственного комитета по торгово-экономическому сотрудничеству, состоявшемся в Ташкенте в конце мая нынешнего года, в 2013 году объем двустороннего товарооборота превысил 2,1 миллиарда долларов США. В Узбекистане действует более 410 предприятий с участием южнокорейских инвестиций. Свыше 80 компаний Республики Корея имеют свои

Собир АЛИЕВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Обсуждены актуальные вопросы

В БУХАРЕ прошла научно-практическая конференция «Теоретические и практические вопросы судебно-правовых реформ, проблемы и перспективы», организаторами которой выступили Верховный суд Республики Узбекистан и Бухарский областной суд по уголовным делам.

В ее работе приняли участие профессорско-преподавательский состав Ташкентского государственного юридического университета, судьи по уголовным делам, областного, районных, городских судов, работники прокуратуры, органов внутренних дел, адвокаты, представители СМИ.

Прозвучавшие в ходе конференции доклады специа-

листов по вопросам либерализации и усовершенствованию уголовного законодательства вызвали большой интерес.

Участники конференции также имели возможность обменяться опытом, получить исчерпывающие ответы на интересующие вопросы.

Асатило КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

трио яичного производства во всем мире.

Такие достижения технологий, как сбор и переработка данных, высокоскоростной компьютерный анализ признаков и ДНК, высокий уровень генетического прогресса обеспечивают компании «Hy-Line International» место лидера среди генетических компаний в яичном птицеводстве.

В настоящее время в Узбекистане мы тесно сотрудничаем с ООО «Ташкентпартнэр», расположенным в Ташкентской области. Сегодня на птицефабрике учреждения содержится около 500 тысяч голов птицы. Имеется родительская площадка, инкубатор, позволяющий производить до 500 тысяч голов суточных цыплят в месяц. Промышленная зона и зона выращивания молодняка оснащены современным технологическим оборудованием.

Собственная производственная лаборатория позволяет проводить исследования и контроль качества поступающих кормов, а также контроль ветеринарного состояния птицы эффективными современными методами, которые позволяют получить высокие результаты и выполнять все технологические параметры по кормлению, содержанию и ветеринарии.

Мы надеемся, что в дальнейшем наше сотрудничество с Узбекистаном будет расширяться и укрепляться. Со своей стороны, мы готовы к реализации других совместных проектов в вашей стране, — сказал Д. Кейт.

ИА «Жахон».

Международная выставка птицеводства «VIV Europe-2014» в Нидерландах

Представители нашей страны провели ряд встреч с предпринимателями и экспертами ведущих мировых компаний, а также посетили самые передовые предприятия Нидерландов и Бельгии для ознакомления с инновационным оборудованием и технологиями для птицеводства.

В ходе встреч были проведены презентации сельскохозяйственного и животноводческого потенциала нашей страны, а также голландских производителей. Представители зарубежных компаний проявили большой интерес к уровню развития аграрного сектора Узбекистана и выразили готовность к налаживанию более тесного конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества.

Зарубежные компании проявили большой интерес к информации о развитии аграрного сектора Узбекистана и выразили готовность к налаживанию более тесного сотрудничества. Так, Халил Якут, региональный директор компании «Vencomatic Group», в интервью ИА «Жахон» отметил, что с представителями нашей страны были обсуждены вопросы развития сотрудничества и органи-

зации производства в Узбекистане инновационных систем для оснащения современных птицефабрик.

— «Vencomatic Group» представляет собой три известных бренда в секторе птицеводства «Vencomatic», «Prinzen» и «Agro Supply». Компания имеет более чем тридцатилетний опыт по проектированию систем гнезд и контроля климата для содержания родительского стада, несущих и бройлеров. Мы добились наилучших результатов в этой сфере и занимаем передовое место на мировом рынке.

Повышение продуктивности, широкое внедрение новейших технологий являются приоритетными направлениями нашей деятельности. Мы оснащаем птицефабрики современными курятниками, в которых поддерживается постоянная температура и влажность, автоматизирована подача воды и корма. Также ведется целенаправленная работа по улучшению пород птиц, что способствует повышению качества продукции.

Мы заинтересованы в развитии отношений с узбекскими партнерами. «Vencomatic Group» в целом осведомлена о потенциале сельскохозяйственного сектора Республики Узбекистан, несмотря на то что мы не имеем прямых контактов в регионе, — сказал Х. Якут.

Представители бельгийской компании «Intraco», занимающейся производством комбикормов, ознакомили узбекскую делегацию с выпускаемой продукцией и обсудили вопросы организации поставок протеиновых кормов и пищевых добавок для птицеводческих хозяйств республики.

Директор по экспорту компании «Intraco» Йохан де Бекер выразил готовность к участию в проектах, предусматривающих производство комбикормов на базе местного сырья. Он сообщил, что достигнута договоренность о производстве нескольких видов кормовой продукции с узбекской компанией «Golden Wing».

— Проведенная встреча дала нам отличную возможность ознакомиться с проводимыми широкомасштабными преобразованиями в сельском хозяйстве Узбекистана, созданными благоприятными условиями для зарубежных инвесторов.

Динамично развивающийся аграрный сектор республики для нас является привлекательной и перспективной площадкой в

то, что на сегодняшний день наша компания не имеет прямых контактов в регионе, — сказал Х. Якут.

Представители бельгийской компании «Intraco», занимающейся производством комбикормов, ознакомили узбекскими коллегами, — отметил он.

По итогам встреч **первый заместитель председателя Ассоциации «Паррандасаноат» Путат Рахматуллаев** сообщил, что участие в ярмарке стало для узбекской делегации весьма интересным и познавательным.

— В условиях глобализации и растущей конкуренции на мировом рынке эффективность национальной экономики во многом зависит от использования в производстве самых передовых технологий и инновационных достижений современной науки. В полной мере это относится и к сельскому хозяйству и пищевой промышленности. Основной целью нашего участия в выставке стали популяризация и внедрение инновационных технологий и научных разработок в сфере производства и переработки продукции сельского хозяйства и пищевой промышленности.

Компания заинтересована в установлении тесного и долгосрочного сотрудничества с Узбекистаном. Наша представительница неоднократно посещала страну и нам известно о созданных у вас благоприятных

внедрение высокотехнологичного оборудования в сферу птицеводства и другие вопросы.

Состоялся обмен мнениями и опытом, обсуждены успешные примеры внедрения инновационных технологий нашей страны, а также установлены новые деловые контакты с разработчиками и производителями новых технологий в сфере производства сельскохозяйственной продукции и ее переработки, — отметил он.

В интервью ИА «Жахон» Мишель де Клерк, генеральный директор компании «Petersime» сообщил о том, что его компания является мировым лидером в производстве инкубаторов.

— В настоящее время мы на-

чили выпуск инкубаторов серии «S-Line», которые оптимизируют производительность инкубаторов, улучшая качество и увеличивая количество цыплят. Кроме того, они сокращают затраты на электроэнергию, техническое обслуживание и оплату труда.

Компания заинтересована в установлении тесного и долгосрочного сотрудничества с Узбекистаном. Наша представительница неоднократно посещала страну и нам известно о созданных у вас благоприятных

— Имея 77-летнюю историю и проверенную временем философию, наша компания нацелена на выполнение своей основной задачи — обеспечение генетическим материалом инду-

Прочное и взаимовыгодное стратегическое партнерство</h

КОНФЕРЕНЦИИ

Навыки для будущего

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы вопрос подготовки кадров в нашей стране претерпел существенные изменения. Особенно это касается преподавания английского языка, знание которого является важным требованием сегодняшнего дня.

Начиная с 2008 года в стране согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» изучать языки стало не просто популярно, но и необходимо, поскольку они помогают общаться со сверстниками из разных стран, и, например, подняться по карьерной лестнице, успешно организовать бизнес и т. д.

За эти годы сделано немало в области улучшения качества преподавания иностранных языков. Изданы новые учебные пособия, поэтапно проводится переподготовка и повышение квалификации преподавателей. Создан Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам, который сегодня активно разрабатывает новые методические пособия.

Большая работа в этом направлении ведется фондом Президента «Истэйдод», который был организован около десяти лет назад в соответствии с Указом главы

государства «О совершенствовании системы повышения квалификации и стажировки перспективных молодых педагогов и научных кадров». Его главная задача — повышение интеллектуального потенциала страны, налаживание взаимовыгодных отношений с признанными в мире ведущими научными образовательными центрами. За годы действия этой организации немало молодых педагогов и научных сотрудников смогли повысить свою квалификацию за границей в ведущих вузах мира.

Вот и эти дни в столице реализовался комплекс мероприятий «Навыки для нового поколения», направленный на повышение знаний и профессионализма педагогов. Его инициаторами выступают Министерство высшего и среднего специального образования, Ташкентское представительство Британского Совета, Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам и фонд «Истэйдод».

Вот и эти дни в столице реализовался комплекс мероприятий «Навыки для нового поколения», направленный на повышение знаний и профессионализма педагогов. Его инициаторами выступают Министерство высшего и среднего специального образования, Ташкентское представительство Британского Совета, Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам и фонд «Истэйдод».

В программу включены такие мероприятия, как «Английский для туризма», цель которого — разработать учебные пособия по преподаванию английского языка для сферы туризма. В тренинге принимали участие ведущие отечественные и зарубежные специалисты, которые говорили об улучшении учебной программы для профессиональных колледжей, специализирующихся в области туризма.

Не менее интересно прошел и семинар-тренинг «Новая учебная программа для будущих преподавателей английского языка». Отметим, что данное мероприятие способствует дальнейшему совершенствованию учебной программы, которая с 2013 года внедрена в образовательный процесс отечественных вузов, готовящих специалистов по английскому языку.

Резонанс вызвала и конференция «Профессиональное развитие преподавателей и тренеров», прошедшая в стенах фонда «Истэйдод». Ее участниками стали 90 молодых преподавателей английского языка, которые в прошлом году прошли курсы повышения квалификации в Великобритании. И теперь им предстоит не только поделиться накопленным опытом с



коллегами, но и внести свои корректировки в учебную программу для студентов и методические пособия для преподавателей. Данное мероприятие затронуло такие вопросы, как профессиональное развитие на индивидуальном и институциональном уровне, создание культуры непрерывного профессионального роста.

Запомнился форум и выступление ведущего специалиста из Великобритании, представителя Норвичского института языкового образования Рода Болайто. Его презентация «Четыре измерения реформ в образовании» сыничирировала долгие дискуссии, в ходе которых соотечественники узнали много интересного в области преподавания английского языка.

Отметим, что зарубежный эксперт не первый раз выступает перед узбекской молодежью. Летом прошлого года, а также в марте нынешнего для студентов и магистрантов из 17 вузов страны он провел целую серию тренингов.

В рамках комплекса мероприятий «Навыки для нового поколения» также состоялась видеоконференция, охватившая все высшие учебные заведения Республики, ориентированные на подготовку высококвалифицированных преподавателей английского языка, в ходе которой обсуждались вопросы дальнейшего улучшения преподавания иностранного языка в вузах.

Дана ТАГАЕВА.

СЕМИНАРЫ

Соблюдение законности — главное требование

В МИНИСТЕРСТВЕ юстиции состоялся семинар, посвященный разъяснению изменений и дополнений, внесенных в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, которые касаются нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию.

Как было отмечено, в процессе демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны особое внимание уделяется вопросам совершенствования деятельности органов государственного и хозяйственного управления в сфере ведомственного нормотворчества.

Применение на практике ведомственных нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, может привести к возникновению излишних бюрократических барьеров для реализации прав и законных интересов граждан, организаций, субъектов предпринимательства.

Выступившие на семинаре обратили внимание на норму, введенную Законом Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» в новой редакции. Согласно ей, должностные лица министерств, государственных комитетов и ведомств за введение в действие нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, привлекаются к административной ответственности.

В рамках ее реализации новая статья введена в Кодекс об административной ответственности. Она состоит из двух частей. В соответствии с первой — введение нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, является основанием для наложения штрафа в размере от семи до десяти минимальных размеров заработной платы. А в соответствии со второй частью за повторное совершение данного правонарушения в течение года налагается штраф в размере от десяти и пятнадцати минимальных размеров заработной платы.

Данное новшество должно обеспечить четкое исполнение министерствами и ведомствами порядка разработки, принятия и направления на исполнение ведомственных нормативно-правовых актов, предотвратить нарушение законных прав и интересов граждан и субъектов предпринимательства, — говорит ответственный работник Министерства юстиции Республики Узбекистан Акбар Сайдахмедов. — Основанием для внесения изменений и дополнений послужило наличие некоторых недостатков в данной сфере. Встречались случаи, когда незаконные правовые документы были направлены на исполнение без их государственной регистрации. Министерством были приняты соответствующие меры.

Участники мероприятия высказали свои мнения и по другим актуальным вопросам ведомственного нормотворчества.

Ахмадбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

14 ИЮНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Самоотверженность, сострадание, гуманизм

ВСЕМИРНАЯ организация здравоохранения призывает все страны делиться историями людей, жизнь которых была спасена благодаря переливанию крови. Такой подход, по мнению специалистов ВОЗ, мог бы послужить огромным стимулом для того, чтобы регулярные доноры продолжали сдавать кровь, а те, кто еще не успел им стать, присоединились к армии благородных людей. С целью большей пропаганды донорства крови в мае 2005 года в ходе Всемирной ассамблеи здравоохранения единодушно было принято решение определить 14 июня Всемирным днем донора крови, чтобы выразить благодарность донорам.

В нынешнем году эту дату отмечают под девизом «Безопасная кровь для спасения матерей». И это неслучайно. По статистике, каждый день в мире погибает около 800 женщин от осложнений, связанных с беременностью и родами.

Благодаря широкой пропаганде по повышению медицинской культуры населения в нашей стране за последние годы значительно выросло количество добровольных безвозмездных доноров.

Сегодня по республике функционируют шесть центров крови, где созданы необходимые условия для безопасной сдачи и заготовки крови. Донором в нашей стране может стать каждый здоровый человек, достигший 18 лет. Требования к сдающим кровь высоки. К примеру, не могут стать донорами, люди, перенесшие гепатит или имеющие сердечную, почечную недостаточность, хроническую анемию. Также они проходят осмотр у терапевта. После заключения специалиста и лабораторных исследований претенденты допускаются к сдаче крови.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 31 мая по 6 июня 2014 года

(Окончание. Начало в № 113.)

энергетике от 3 июня 2014 года № 5 «О признании утратившим силу приказа «Об утверждении Положения о порядке проведения согласования проектов энергоснабжения потребительских объектов», а также изменений и дополнений к нему». **Зарегистрирован 05.06.2014 г., регистрационный № 1731-2 (вступил в силу с 09.06.2014 г.).**

II. Выведены из государственного реестра: 1. «Положение по ведению единого реестра учета и использования линий по разливу алкогольной продукции» (регистр № 1644 от 30 ноября 2006 года). Утверждено постановлением Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции от 2 июня 2014 года № 145-мх. 2. «Положение о порядке проведения согласования проектов энергоснабжения потребительских объектов», изменение и дополнение № 1 (регистр № 1731 от 20 октября 2007 года), (регистр № 1731-1 от 21 декабря 2011 года). Утверждены приказом начальника Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 5 июня 2014 года № 154-мх.

3. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 29 мая 2014 года № 01-02/12-09 «О внесении изменений и дополнений в Правила проведения таможенного оформления продукции авиакомпаниями, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний».

Зарегистрирован 05.06.2014 г., регистрационный № 2525-1 (вступил в силу с 09.06.2014 г.).

9. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 29 мая 2014 года № 01-02/12-09 «О внесении изменений и дополнений в Правила проведения таможенного оформления продукции авиакомпаниями, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний».

Зарегистрирован 05.06.2014 г., регистрационный № 2525-1 (вступил в силу с 09.06.2014 г.).

10. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору в электро-

у взрослого человека содержит около 4,5–5 литров крови, за раз он может сдать 400–450 граммов. Потерянное количество восстанавливается за 36 часов, а вот ее состав — за два месяца.

Многие задаются вопросом о возможных инфекциях, содержащихся в крови донора, инкубационный период которых может достигать более шести месяцев. Чтобы исключить возможное заражение пациентов при переливании, проводится предварительная обработка крови. То есть с помощью современных технологий она очищается до получения чистых эритроцитов, составляющих основу крови. Благодаря эффективной деятельности системы службы крови за последние несколько лет случаев заражения при донации в Узбекистане не зафиксировано, что является большим достижением в медицине.

Донорская кровь незамедлительно поступает в отдел переработки. Здесь ее разделяют на разные компоненты. Необходимо это потому, что ситуация возникает разные. К примеру, больным гемофилией (плохое свертывание крови) не обязательно переливать всю кровь, для поддержания их здоровья необходим только один из ее компонентов — плазма.

Благодаря широкой пропаганде, проводимой в нашей стране, на сегодняшний день каждый из пяти центров крови в неделю посещает около 400 человек. Но этого все еще не достаточно,

Сдавайте кровь для тех, кто дает жизнь.



— отмечает главный врач центра Бахром Муминов. — Обеспечить надлежащие запасы крови можно только при условии ее регулярной сдачи добровольцами. У нас в стране более развито «родственное донорство». Это когда люди, чьи родственники попали в критическую ситуацию, спешат на помощь — сдать для них кровь. Но необходимо понять, что любой человек является кому-то близким, матерью или отцом, сыном или дочерью. И помочь им также правильно, как и своему родному человеку.

С 2011 года в центрах была введена практика выездныхбригад. Такой метод оказался очень эффективным и удобным для работающих и учащихся людей, желающих стать донорами, но не имеющими возможности приехать в центр. Это яркий пример того, что в нашей стране вопросу охраны здоровья населения уделяется особое внимание. Но лишь совместными усилиями государства и его граждан, которые сознательно становятся донорами, можно спасти еще большее количество людей.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

На правах рекламы

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Секретариат межведомственного экспернского совета по обеспечению тесного взаимодействия и координации работы с международными и зарубежными организациями в сфере противодействия распространению ВИЧ/СПИДа, туберкулеза и малярии и привлечения донорских средств на осуществление мероприятий

сообщает, что Республика Узбекистан начала процесс разработки Концептуальной ноты на получение гранта

Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез»).

Создана группа по разработке заявки

Организации, заинтересованные в данной работе, могут представить свои предложения в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15.

Форму и условия подачи можно получить на сайте Глобального фонда:

<http://www.theglobalfund.org>

Предложения относительно заявки направляйте по адресу: г. Ташкент,

ул. Шота Руставели, 15. Телефон (+99871) 256-21-67. Факс (+99871) 256-21-68.

Электронная почта office@dots.uz

СОЦИУМ

3

НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОНО

Будьте бдительны и осторожны

СЕГОДНЯ наркомания — одна из наиболее опасных глобальных проблем. Наряду с нанесением вреда здоровью населения и генофонду нации это зло также становится финансовым источником в поддержке международного терроризма и религиозного экстремизма. Поэтому само время требует дальнейшего усиления взаимного сотрудничества всех государств в борьбе с этим пагубным явлением.

В нашей стране на основе национальных и международных документов проводится широкомасштабная работа в данном направлении. Государственной комиссией по контролю за наркотиками Республики Узбекистан, правоохранительными органами и другими уполномоченными министерствами и ведомствами реализуются комплексные меры по борьбе против наркомании. Каждый год в июне в нашей стране проводится месяцник борьбы с наркоманией.

В этом году в рамках данного мероприятия также проводятся различные мероприятия.

— Сегодня уделяем особое внимание не только наблюдению за здоровьем пациентов, состоящих на учете в диспансере, организации медицинских проверок, но и проведению на местах разъяснительной работы среди населения о печальных последствиях наркомании, — говорит главный врач Самаркандского областного наркологического диспансера Тохир К

Центр притяжения туристов

1 Так, специалистов для этой отрасли подготавливает сразу несколько образовательных учреждений города. Сегодня в них активно ведется работа по трудоустройству выпускников, согласно трехсторонним договорам, заключенным между учащимися, колледжем и работодателем.

К примеру, в Сарептинском колледже туризма и бытового обслуживания, построенном в 2001 году, обучается свыше 1 300 юношей и девушек. Учебная программа ведется по нескольким направлениям. Одно из основных — туризм, где учащиеся углубленно изучают иностранные языки и готовятся стать туроператорами, гидами-переводчиками и экскурсоводами. Примечательно, что уже с первых курсов начинается внедрение в будущую профессию. Благо для этого у ребят есть все возможности, ведь учебное заведение тесно сотрудничает с областным отделением Национальной компании «Узбектуризм», крупнейшими гостиницами и туристскими агентствами города.

В городе регулярно проводятся крупные международные мероприятия, обслуживать которые доверено лишь высококлассным профессионалам, — говорит директор Самаркандского колледжа туризма и бытового обслуживания Азиз Тухтамешев. — И наша задача — подготовить таковых. В сфере обслуживания неоценим опыт, поэтому учащиеся большую часть учебного времени

проводят на практике. И как результат у наших выпускников не возникает проблем с трудоустройством.

В учебном заведении в последние годы идет активная подготовка в области внутреннего туризма, экотуризма. Навыки учащиеся приобретают, работая в турфирме «STK», успешно функционирующей долгие годы на базе колледжа. Здесь будущие гиды проводят для школьников из районов и областей экскурсии по городу, достопримечательностям, историческим местам, организуют поездки в горные районы и за-пovednik.

А вот что касается навыков овладения иностранными языками, то их ребята получают в ходе крупных мероприятий, конференций. К примеру, в прошлом году в международном фестивале «Шарк тароналари» было задействовано около ста учащихся колледжа.

Рада, что была в числе тех, кому посчастливилось участвовать в масштабном музыкальном проекте. Для нас это бесценная практика, которая является прекрасной возможностью улучшить языковые знания, — говорит учащаяся 3-го курса Хилора Шермамедова. — Благодаря тому, что в колледже оборудовано несколько лингафонных кабинетов, имеющих необходимую литературу в мультимедийном и бумажном виде, изучать языки стало легче и интереснее. И, конечно же, должное внимание в нашем учреждении уделяется изучению истории родного города,



Фото автора

его величественным памятникам, современным постройкам. Все это позволяет нам уверенно общаться с иностранными гостями.

Еще одно из важных направлений колледжа — гостиничное хозяйство и ресторанное дело, где специалисты должны продемонстрировать не только узбекское гостеприимство, но и качество европейских блюд. В учебном заведении оборудованы кабинеты под ресторан и гостиницу, в которых ребята постигают секреты их приготовления, как и азиатской кухни, сервировки стола, встречи гостей и правила этикета. Под чутким руководством педагогов и мастеров они знакомятся с и удивительным ремеслом «карвинг» — вырезанием из фруктов и овощей настоящих произведений искусства. Свое творчество

учащиеся регулярно выставляют на экспозициях в гостиницах и ресторанах. Одна из тех, кто помогает ребятам оформить различные фантазии, — владелица ордена «Дустлик» Махфуз Гафарова, преподающая в колледже уже более десяти лет. За эти годы она воспитала не один десяток знатоков кулинарии, которые сегодня успешно работают, удивляя даже самых взыскательных гостей.

Не подводят наставников молодые специалисты на конкурсах и фестивалях, успешно в них участвуя. К примеру, в 2013 году призовыми места на республиканском конкурсе «Касб маҳорати» заняли выпускницы Ситора Халимова и Евгения Бондарева, которые сегодня обучаются в высших учебных заведениях. Кстати, продолжить учебу по

профилю ребята могут, поступив в самаркандские институты экономики и сервиса или иностранных языков.

Есть в колледже и другие интересные направления. Это парикмахерское искусство и профессиональный фотомастер. В первом юноши и девушки проявляют свои креативные идеи в создании новых причесок и макияжа. Стоит отметить, что в прошлом году учащиеся колледжа успешно выступили в конкурсе, проводимом среди студентов.

Не менее интересно проходит учеба и у будущих фотографов. Ребята изучают основы реставрации снимков и фотодизайна. В их распоряжении лаборатория, созданная на базе колледжа, в которой имеется вся необходимая техника. Практически все свое свободное время они проводят с объективом, снимая крупные мероприятия города. Их услугами активно пользуются и туристы, желающие запечатлеть себя на фоне шедевров архитектуры.

Сегодня в колледже имеются все условия для подготовки специалистов, востребованных в туристской отрасли. Популярность учреждения ежегодно возрастает не только среди самарканцев, но и других областей, пополняясь иностранными учащимися.

В завершение хочется отметить, что в городе делается все возможное, чтобы туристы, посетившие однажды Самарканда, стремились попасть в него снова, чтобы не только соприкоснуться со стариной, но и ощутить комфорт от предоставленных услуг.

**Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.**

в Казахстане. Екатерина Кнебелева завоевала третье место в групповом треке на 80 километров и одиночных шоссейных гонках на 15 километров.

— Наши успехи являются результатом оказываемой в стране всесторонней поддержки молодежи, уделяемого внимания реализации ее таланта и потенциала, — говорит Е. Кнебелева. — Хочу достойно защитить честь нашей Родины и на чемпионате мира среди юниоров в Южной Корее.

На конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы. Спортсмены, участвовавшие в чемпионате Азии, награждены памятными подарками Федерации велоспорта Узбекистана.

Б. АЙТМУРАДОВ, корр. УзА.

КАНИКУЛЫ-2014

Преображенский парк

ПАРК культуры и отдыха «Олтин сохи» в Алтынкульском районе Андижанской области теперь не узнать. Благодаря постановлению Кабинета Министров об утверждении программы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011–2015 годы он полностью преобразился и стал одной из привлекательных зон отдыха и времяпрепровождения сельчан.

а дети покататься на каруселях, развлечься на игровые площадках.

— Сегодня наш парк сильно преобразился, — говорит председатель Алтынкульского районного отделения фонда «Нуроний» М. Абдувалиев. — Раньше он был практически заброшенным, работало всего лишь четыре аттракциона. А сейчас прямо сердце радуется от разительных перемен. Спасибо всем, кто принял участие в судьбе этой культурной зоны.

— Это стало прекрасным подарком нашим детям в Год здорового ребенка, — вторит ему директор общественного музыкального фонтаны № 42 Д. Хамракулова. — Теперь и у нас есть свой парк культуры и отдыха, где ребята смогут проводить досуг, кататься на каруселях, заниматься спортом.

По словам начальника Алтынкульского районного управления по делам культуры и спорта К. Ортикова, всего на эти цели было затрачено более 835 миллионов сумов. Нет сомнений, что в самое ближайшее время парк культуры и отдыха «Олтин сохи» станет излюбленным местом для многих семей, которые приходят сюда покататься на аттракционах, поесть мороженого, да и просто отдохнуть.

Ирина МИРНАЯ.

Отдыхать — в школу

НАСТУПИЛО лето — время активного отдыха детей. В этот период организуются пришкольные лагеря, которые практически на три месяца превращаются в зону отдыха и центр всестороннего развития.

К примеру, в лагере, организованном в общеобразовательной школе № 209 Мирзо-Улубекского района столицы, летом отдохнут около пятисот мальчиков и девочек в возрасте от 7 до 14 лет. По словам педагогов, здесь подготовлена обширная учебно-развлекательная программа, объединяющая отдых и воспитание детей в условиях оздоровительного лагеря.

В период каникул дети будут отдыхать в четыре смены, в которых будут заниматься почти все преподаватели школы. Они намерены не только разнообразить досуг детей, но и раскрыть в них творческие и лидерские способности. А помогут им в этом различные кружки и спортивные секции. Немало полезной информации ребята получат из школьной библиотеки, в кинозале, где будут показаны как любимые мультифильмы, так и познавательные передачи на нескольких языках. Кроме того, мальчики и девочки примут участие в спортивных соревнованиях, конкурсах, викторинах и других мероприятиях.

Педагоги, которые на время каникул превратились в вожаков, стараются использовать все возмож-

ности для интересного и полезного общения детей со сверстниками и взрослыми, — делится впечатлениями родительница тринадцатилетней Алисы Линара Сафиуллина. — Это очень сплоченный коллектив преподавателей, у наших детей с ними теплые и доверительные отношения. Рада, что моя дочь будет отдыхать и развиваться именно здесь.

— Мы постарались сде-

Начались футбольные баталии

МОЩНАЯ государственная поддержка развития спорта, а особенно футбола дает свои высокие результаты. Каждое достижение наших спортсменов вызывает в нас чувство гордости за узбекский спорт, за нашу страну.



Как известно, в городе Сан-Паулу Бразилии стартовал двадцатый чемпионат мира по футболу. Внимание болельщиков всей планеты привлечено к событиям, происходящим на футбольных аrenaх этой страны.

Как мы уже сообщали, группа арбитров под руководством рефери Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА) из Узбекистана Равшана Эрматова примет участие в судействе матчей чемпионата мира. Для четырехкратного лучшего арбитра континента это уже второй чемпионат мира. На мировом первенстве 2010 года бригада Эрматова выступила весьма успешно, отсудив пять матчей мундиаля, в том числе матч открытия и полуфинальную игру. В Бразилии ему будут помочь рефери ФИФА Абдухамидуло Расулов из Узбекистана и Баходир Кучкаров из Кыргызстана.

Общеизвестно, что судействовать в матче открытия крупного турнира — большая ответственность для каждого арбитра. В первой игре нынешнего мундиаля встретились Бразилия и Хорватия. Итоговый результат матча — 3:1 в пользу хозяев.

Следует отметить, что поединок был весьма напряженным, футболистам и судей-

ской бригаде было тяжело справиться с волнением. Самым запоминающимся моментом матча стало, безусловно, назначение японским арбитром Юичи Нишимурой пенальти в ворота хорватов, вызвавшее недовольство игроков хорватской сборной и многих болельщиков. По мнению Нишимуры, защитник сборной Хорватии сфолил на нападающем бразильцев. Однако после повторного просмотра той ситуации многие посчитали, что момент очень спорный, не каждый судья увидит нарушение правил игры и решится назначить пенальти. Такого мнения придерживаются и некоторые именитые футбольные специалисты и эксперты, утверждающие, что решение судьи повлияло на исход встречи.

В матче открытия чемпионата мира-2014 бригада арбитров во главе с Равшаном Эрматовым попала в худшую по сравнению с бригадой Нишимуры ситуацию. Тогда судья на фланге в сложнейшей ситуации смог принять правильное решение в весьма спорном моменте. Мяч, забитый футболистом из Мексики, был отменен из-за положения «вне игры». После той игры, и в целом после окончания чемпионата мира, вся футбольная общественность отметила высокий профессионализм Равшана Эрматова и его бригады, умение принять правильное решение в сложнейших ситуациях.

Напомним, чемпионат мира по футболу продолжится до 13 июля.

Акмаль РУСТАМОВ.

СПОРТ

Награждены молодые велосипедисты

НА ЧЕМПИОНАТЕ Азии по велоспорту наша молодая спортсменка Екатерина Кнебелева завоевала две бронзовые медали.

Организованная в Ташкенте пресс-конференция была посвящена итогам участия наших велосипедистов в чемпионате Азии и их подготовке к следующим престижным турнирам. На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется развитию спорта, повышению его массовости. В нашей стране динамично развивается и велоспорт. В регионах организованы отде-

ления Федерации велоспорта, укрепляется материально-техническая база специализированных спортивных школ. Велосипедисты Узбекистана успешно выступают на международных соревнованиях.

В 2014 году наши спортсмены приняли активное участие в турнире Гран-при в Малайзии, завоевав две золотые, по одной серебряной и бронзовой медали. На юношеских состязаниях чемпионата Азии, прошедшего

в Казахстане, Екатерина Кнебелева завоевала третье место в групповом треке на 80 километров и одиночных шоссейных гонках на 15 километров.

— Наши успехи являются результатом оказываемой в стране всесторонней поддержки молодежи, уделяемого внимания реализации ее таланта и потенциала, — говорит Е. Кнебелева.

Хочу достойно защитить честь нашей Родины и на чемпионате мира среди юниоров в Южной Корее.

Б. АЙТМУРАДОВ, корр. УзА.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Грации «водного балета»

ПРИНЯТОЕ в феврале 2013 года постановление Президента «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» придало мощный импульс дальнейшему развитию видов спорта, входящих в программу главных соревнований четырехлетия.

В последние годы авторитетные эксперты высоко оценивают потенциал наших девушек в таком зрелищном олимпийском виде спорта, как синхронное плавание.

Водные виды спорта традиционно являются одними из привлекательных для молодежи способов приобщения к здоровому образу жизни. Во Дворце спорта «Дельфин» самаркандского центра подготовки олимпийского резерва в секциях синхронного плавания сегодня занимаются около ста юных спортсменок от 6 до 20 лет.

— Этот вид спорта, входящий

в программу летних Олимпийских игр, набирает в нашей стране стремительную популярность, — говорит тренер по синхронному плаванию Марина Мирзаярова. — «Водный балет», так еще его называют, один из самых утонченных и элегантных видов физической

активности, развивающий у девочек пластику, координацию, дыхание. Соответствующий современным стандартам 50-метровый бассейн, совершая инфраструктура самаркандского плавательного комплекса позволяют тренерам в течение всего года шлифовать мастерство подопечных. Как результат — успехи на республиканских и международных соревнованиях. Например, на чемпионате Узбекистана по водным видам спорта, прошедшем в Ташкенте, пловчиха А. Степанова в сольной программе завоевала серебряную медаль. На этих же соревнованиях спортсменки жемчужины Востока были тренированы в групповых и комбинированных выступлениях. О высоком потенциале самаркандских синхронисток свидетельствует и тот факт, что двенадцать из них являются стажерами национальной сборной Узбекистана по синхронному плаванию, а трое входят в состав главной команды республики и готовятся к соревнованиям в Израиле.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

серебряную медаль. На этих же соревнованиях спортсменки жемчужины Востока были тренированы в групповых и комбинированных выступлениях. О высоком потенциале самаркандских синхронисток свидетельствует и тот факт, что двенадцать из них являются стажерами национальной сборной Узбекистана по синхронному плаванию, а трое входят в состав главной команды республики и готовятся к соревнованиям в Израиле.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

По вопросам парламентской, общественно-политической,